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Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζουμε ότι     
η εύρυθμη λειτουργία όλων των, ανά την επικράτεια, Υπηρεσιών, καθώς και η προώθηση           
και η ουσιαστική αντιμετώπιση συναφών ζητημάτων, αποτελούν πρωταρχικό στόχο               
του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη, για την επίτευξη του οποίου καταβάλλονται 
συνεχείς προσπάθειες, ενώ σε περιπτώσεις διαπίστωσης τυχόν ελλείψεων ή δυσλειτουργιών, 
αναλαμβάνονται οι αναγκαίες πρωτοβουλίες και δρομολογούνται οι απαραίτητες ενέργειες  
για την άμεση αντιμετώπισή τους. Επιπλέον, τονίζεται ότι η βελτίωση των συνθηκών 
κράτησης και η ασφάλεια του προσωπικού και των κρατούμενων των Σωφρονιστικών 
Καταστημάτων (Σ.Κ.) συνιστούν μείζονες προτεραιότητες της Γενικής Γραμματείας 
Αντεγκληματικής Πολιτικής (Γ.Γ.Α.Π.), με όρους σεβασμού των δικαιωμάτων των 
κρατούμενων, τήρησης των υποχρεώσεων και των προδιαγραφών που τίθενται σε                 
διεθνές επίπεδο, αλλά και αναζήτησης των βέλτιστων λύσεων για την αξιοποίηση όλων             
των διαθέσιμων πόρων. 

Υπό το πρίσμα των ανωτέρω, καταρτίσθηκε το Στρατηγικό Σχέδιο 2024 - 2026             
της Γ.Γ.Α.Π., το οποίο συνιστά μέρος του στρατηγικού σχεδιασμού για τη μεταρρύθμιση             
του σωφρονιστικού συστήματος, όπου λήφθηκαν υπόψη τόσο η κείμενη εθνική και 
ευρωπαϊκή σωφρονιστική νομοθεσία και οι κανόνες σχετικά με τη μεταχείριση ατόμων            
που στερούνται την ελευθερία τους, όσο και η νομολογία του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου 
Δικαιωμάτων του Ανθρώπου και οι συστάσεις της Επιτροπής για την πρόληψη των 
βασανιστηρίων και της απάνθρωπης ή ταπεινωτικής μεταχείρισης ή τιμωρίας (CPT)             
του Συμβουλίου της Ευρώπης. Το εν λόγω Σχέδιο στοχεύει σε ένα βιώσιμο, σύγχρονο             
και ασφαλές σωφρονιστικό σύστημα, που σέβεται και προστατεύει τα δικαιώματα του 
προσωπικού και των κρατούμενων, παρέχοντας, παράλληλα, τις κατάλληλες και απαραίτητες   
-προς τούτο- εγγυήσεις, με βασικούς πυλώνες στρατηγικής, μεταξύ άλλων, την αύξηση            
του επιπέδου ασφάλειας και την ψηφιοποίηση των υπηρεσιών φύλαξης και ασφάλειας           
των Σ.Κ., τη βελτίωση και τον εκσυγχρονισμό των υφιστάμενων υποδομών και τη  
δημιουργία νέων Σ.Κ., σύμφωνα με τα διεθνή πρότυπα και τις καλές πρακτικές, καθώς και                       
την αναβάθμιση της εκπαίδευσης του ανθρώπινου δυναμικού τους. 
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Στο πλαίσιο αυτό εντάσσεται και η ενίσχυση των σωφρονιστικών δομών με                   

την αξιοποίηση σύγχρονων μέσων τεχνολογίας, λαμβανόμενου υπόψη του διαρκώς 
μεταβαλλόμενου περιβάλλοντος ασφάλειας, το οποίο χρήζει κατάλληλου επανακαθορισμού 
ως προς τις απαιτήσεις λειτουργίας των υπαρχόντων συστημάτων ελέγχου, εποπτείας              
και ασφάλειας, με σκοπό την πρόληψη και την αντιμετώπιση κινδύνων, εν δυνάμει απειλών           
ή φαινομένων έκνομων ενεργειών από πλευράς των κρατούμενων, όπως η άσκηση ή απειλή 
άσκησης βίας σε βάρος του σωφρονιστικού προσωπικού. 

Κατόπιν των ανωτέρω, αναφέρεται ότι η Γ.Γ.Α.Π., αντιλαμβανόμενη την ανάγκη 
αναβάθμισης του παραγόμενου έργου και περαιτέρω εκσυγχρονισμού του υλικοτεχνικού       
και μηχανολογικού εξοπλισμού των Υπηρεσιών της και του προσωπικού αυτών,  
παρακολουθεί τις εξελίξεις και προβαίνει στις αναγκαίες και ενδεδειγμένες ενέργειες,            
με γνώμονα τις ανακύπτουσες, κάθε φορά, αυξημένες ή ανελαστικές υπηρεσιακές    
απαιτήσεις. Επιπρόσθετα, αποσκοπώντας στη διενέργεια προμηθειών σε υλικοτεχνικό 
εξοπλισμό, προς ενίσχυση και βελτίωση του επιπέδου ασφάλειας των Σ.Κ., πραγματοποιείται, 
ανά τακτά χρονικά διαστήματα, καταγραφή των σχετικών αναγκών στους τομείς της 
εσωτερικής φύλαξης και της εξωτερικής φρούρησης [συστήματα ελέγχου, επίβλεψης και 
ασφάλειας, όπως ανιχνευτές κίνησης, μαγνητικές πύλες, ακτινοσκοπικά μηχανήματα (x-ray), 
κάμερες, ατομικός εξοπλισμός κ.α.]. 

Υπό αυτό το πρίσμα, από το Κέντρο Έρευνας, Τεχνολογικής Ανάπτυξης και 
Καινοτομίας του Γενικού Επιτελείου Εθνικής Άμυνας (ΓΕΕΘΑ) κατασκευάστηκαν                     
συσκευές αντιμετώπισης Συστημάτων μη Επανδρωμένων Αεροσκαφών (Anti-Drone 
JAMMERS), οι οποίες παραδόθηκαν σε Σ.Κ. της χώρας και έχουν ήδη ενταχθεί                   
στα υφιστάμενα σχέδια ασφάλειας, ενώ, παράλληλα, πραγματοποιήθηκε θεωρητική και                     
πρακτική εκπαίδευση στους χώρους της Σχολής Αξιωματικών της Ελληνικής Αστυνομίας               
σε, συνολικά, -20- εξωτερικούς φρουρούς από τα -10- Σ.Κ. όπου τοποθετήθηκαν                           
τα ως άνω συστήματα [σχετ. το από 13-05-2025 Δελτίο Τύπου του Υπουργείου μας 
(www.minocp.gov.gr/2025/05/13/13-05-2025%ce%85ekpaidefsi-exoterikon-frouron-
sofronistikon-katastimaton-sti-chrisi-systimaton-anti-drone-jammer-apo-stelechi-tou-
geetha/)].  

Περαιτέρω, διευκρινίζεται ότι τα ανωτέρω συστήματα τηρούνται -εκτός λειτουργίας-            
σε κατάλληλα επιλεγμένες εξωτερικές θέσεις φρούρησης των Σ.Κ. και ενεργοποιούνται,                
για μικρό χρονικό διάστημα (-1- έως -2- λεπτά), μόνον όταν εντοπιστεί drone εντός της 
εμβέλειάς τους, προς το σκοπό της κατάρριψής του από τον χειριστή, ενώ σημειωτέον ότι               
η Γ.Γ.Α.Π. έχει αποστείλει οδηγίες, λαμβάνοντας υπόψη τις επισημάνσεις του ΓΕΕΘΑ, για την 
ορθή και αποτελεσματική χρήση των εν λόγω συσκευών. Επίσης, διευκρινίζεται ότι, εφόσον                     
η απόδοσή τους κριθεί ικανοποιητική, θα ακολουθήσει η εγκατάσταση και λειτουργία αυτών 
σε όλα τα Σ.Κ. της χώρας, ενώ αξίζει να επισημανθεί ότι τα προαναφερόμενα συστήματα 
χρησιμοποιούνται και από έτερους Φορείς, χωρίς να έχει αναφερθεί οιοδήποτε πρόβλημα στο 
παρελθόν. 

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι από το Υπουργείο μας και τη Γ.Γ.Α.Π. αναλαμβάνεται  
κάθε αναγκαία πρωτοβουλία για τον εκσυγχρονισμό και τη βελτίωση της ποιότητας                     
του παρεχόμενου έργου στον τομέα της αντεγκληματικής και σωφρονιστικής πολιτικής,                
ενώ παράλληλα, τονίζεται ότι πρόθεσή  μας  είναι  η  προώθηση  και  η  θετική  αντιμετώπιση               
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των ζητημάτων που απασχολούν το προσωπικό των Υπηρεσιών μας, σύμφωνα με                      
το ισχύον θεσμικό πλαίσιο και προς τούτο, παρέχεται η απαραίτητη στήριξη για                          
τη διασφάλιση της συνοχής του, την ανύψωση του ηθικού του, καθώς και την εξυπηρέτηση - 
επίλυση των όποιων ανακυπτόντων προβλημάτων και δυσκολιών αυτού. Υπό αυτό το πρίσμα, 
το Υπουργείο μας συνεργάζεται με όλους τους εμπλεκόμενους -κατά περίπτωση- Φορείς, 
συνεκτιμώντας τις προτάσεις τους, προς το σκοπό της βελτίωσης των εν γένει υπηρεσιακών 
συνθηκών του προσωπικού των Σ.Κ., πάντοτε στο πλαίσιο της ισονομίας και της αξιοκρατικής 
αντιμετώπισης αυτού. 
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